



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BUZĂU

Nr.10009/SCRM/23.09.2020

COMUNICAT DE PRESĂ

Campania Națională privind respectarea de către beneficiarii prevederilor Legii nr.52/2011, privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, republicată, cu modificările și completările ulterioare

Având în vedere obiectivele specifice ale Inspecției Muncii stabilite atât prin lege cât și prin Programul Cadru de Acțiuni al Inspecției Muncii pentru anul 2020, în perioada 14 - 19.09.2020 s-a desfășurat **Campania Națională privind respectarea de către beneficiarii prevederilor Legii nr.52/2011, privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, republicată, cu modificările și completările ulterioare.**

Obiectivele Campaniei Naționale

1. Identificarea beneficiarilor care folosesc zilieri și luarea măsurilor care se impun pentru nerespectarea de către aceștia a prevederilor Legii nr.52/2011, privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri și a normelor metodologice de aplicare a acestei legi;
2. Creșterea gradului de conștientizare al beneficiarilor și a zilierilor care desfășoară activități cu caracter ocazional în domeniile stabilite de legiuitor;
3. Diminuarea consecințelor sociale și economice negative care derivă din nerespectarea de către beneficiarii din domeniile controlate a prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă;
4. Identificarea beneficiarilor care utilizează munca copiilor și a tinerilor fără respectarea prevederilor legale;
5. Identificarea beneficiarilor care folosesc zilieri în condițiile în care se impunea încheierea contractelor individuale de muncă;
6. Determinarea beneficiarilor de a respecta obligația de a înființa, complete registrul de evidență a zilierilor în format electronic și de a transmite în termen legal un extras al acestuia la inspectoratul teritorial de muncă în raza căruia societatea își are sediul social

Au fost declanșate acțiuni de control, cu caracter inopinat, la beneficiarii la care se prestează muncă necalificată cu caracter ocazional, în domeniile prevăzute în Clasificarea activităților din economia națională, respectiv : agricultură, silvicultură, legumicultură, viticultură, pomicultură, creșterea animalelor, restaurante.

Rezultatele acțiunilor de control efectuate în perioada 14 -19.09.2020 :

- 26 beneficiari controlati din Județul Buzău;
- 263 de zilieri identificați că prestau muncă necalificată;
- s-au aplicat 2 sancțiuni contravenționale, din care : 2 avertismente ;
- s-au dispus 22 măsuri cu termene precise de realizare pentru remedierea neconformităților constatate de inspectorii de muncă .

Inspectoratul Teritorial de Muncă Buzău readuce la cunoștința agenților economici că odată cu intrarea în vigoare a Ordinului ministrului muncii și protecției sociale nr. 1.140/2020, beneficiarii au obligația să țină evidența zilierilor în Registrul electronic de evidență a zilierilor.Registrul electronic

Str. Mesteacanului nr.43, Buzau
Tel.: +4 0238713047; fax: +4 0238426939
itmbuzau@itmbuzau.ro
www.itmbuzau.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

de evidență a zilierilor este disponibil prin aplicația "Inspekția Muncii". Persoanele care utilizează zilieri pentru diferite activități cu caracter temporar sunt obligate, să renunțe la registrele clasice și să înregistreze activitatea prestată de lucrători în registrul electronic.

Metodologia de întocmire și transmitere a Registrului electronic de evidență a zilierilor stabilește ca instrument de lucru pentru angajatorii care folosesc zilieri în activitatea pe care o desfășoară, aplicația mobilă denumită „Inspekția Muncii”. Aplicația „Inspekția Muncii” este pusă la dispoziție gratuit și este disponibilă, în funcție de sistemul de operare al dispozitivului mobil, prin accesarea aplicațiilor PlayStore sau AppStore.

Toate informațiile necesare unui utilizator al aplicației mobile „Inspekția Muncii” se vor putea obține accesând site-ul Inspekția Muncii , unde sunt disponibile Manualul de utilizare, precum și Termenii și Condițiile de utilizare a aplicației, precum și Etapele necesare pentru obținerea parolei și autorizarea accesului pentru Registrul electronic de zilieri.

„Inspekția Muncii” este o aplicație, care vine în sprijinul angajatorilor și reprezintă singura modalitate legală de înregistrare a activităților prestate de zilieri, fiind atât în avantajul angajatorului, cât și al lucrătorului, ambii beneficiind, astfel, de protecția legii.

Pentru înființarea Registrului, beneficiarii de lucrări care apelează la zilieri trebuie să obțină numele de utilizator și parola de la Inspectoratul Teritorial de Muncă în a cărui rază teritorială își au sediul, documentele necesare în acest scop putând fi transmise tot prin email. Utilizatorul care obține parola de acces poate să autorizeze mai multe numere de telefon din care să se poată lucra în aplicație.

În vederea completării și transmiterii Registrului electronic de evidență a zilierilor, utilizatorii trebuie să completeze și să solicite electronic cererea de autorizare, denumită „Autorizare Acces”, și să obțină autorizarea accesului din partea Beneficiarului. Autorizarea accesului utilizatorilor care au transmis solicitarea electronică, se realizează de către Beneficiar din portalul Inspekției Muncii, prin conectare la aplicația web aferentă Registrului electronic de evidență a zilierilor.

Registrul electronic de evidență a zilierilor trebuie transmis on-line de către utilizatori, în conformitate cu instrucțiunile din manualele de utilizare ale aplicațiilor și cu prevederile ordinului ministrului muncii și protecției sociale nr. 1.140/2020. Registrele transmise se regăsesc în baza de date centrală a sistemului informatic, organizată la nivelul Inspekției Muncii.

Pe această cale informăm beneficiarii de lucrări care apelează la zilieri că acțiunile de control vor continua pentru verificarea modului în care angajatorii respectă prevederile Legii nr.52/2011, privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri și a normelor metodologice de aplicare a acestei legi.

INSPECTOR SEF ,
Cecilia Manolescu

